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Punkte 9 6 ) 9 6 9 21 13 11 8 Bonuspunkte
Erreichte ’ :
Punkte Note
Hinweise:

e Die Lésungen sind in den vorgedruckten Blittern zu bestimmen und deutlich
sichtbar durch Einkreisen zu kennzeichnen bzw. in die entsprechenden Felder
einzutragen.

e Von angegebenen Losungsalternativen auf den Vordrucken ist jeweils nur eine richtig.

e Die Zusatzbléttern sind zusammen mit den ausgefiillten Vordrucken abzugeben.

e Korrigiert werden nur die Lésungen auf den vorgedruckten Bléttern.
e Losungen ohne nachvollziehbaren Rechenweg werden nicht gewertet.

e Schreibmaterial: Kugelschreiber, Fiillfederhalter, etc. (vorzugsweise blau). Nicht zuge-
lassen als Schreibmaterial sind Bleistift und Rotstift.

e Bitte keine korrekturfliissigkeit verwenden. Falsche Losungen deutlich streichen.

e Beschriften Sie die Achsen der Koordinatensystéme. Kennzeichnen Sie deutlich wichtige
Punkte, die zur Aufgabenldsung gehdren.

e Jegliche elektronische Hilfsmittel (u.A. Taschenrechner, Handys) sind aus-
driicklich verboten!
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Name: Matrikelnummer:

1. Berechnen Sie die folgenden bestimmten Integrale:

¢* In(z? - €) '
a) / ——dx (Hinweis: Eigenschaften der Logarithmusfunktionen)
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b) / sin®(x) cos(x)dx (Partielle Integration oder Substituiton: u = sin x)
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Name: Matrikelnummer:
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Name: Matrikelnummer:

2. a) Welche der folgenden Vektorpaare stehen senkrecht aufeinander (mit Begriindung):

1 -1 2 ' 4 1 0
aI:<2);bI:<O'5>§aII:<1)abH:( 6 >;a1112<tan€ >,b111=<<305€);
4 0 2 7 —siné 1

. e T ;
e D 2N W S VAR VAN W I N PR YA /APy
@fﬁ %;? AVt Ao m AT -y C (g
e )
e y P 2 o . - Ve - . F‘?
d-+ - = 24+ A6+ 2:-F)=6+6—(4 =0
2 = ‘ ., R e ny .
Q,ﬂ,?fﬁ,ééf“f?ﬁﬁf’tff‘f”’{m%ﬁf% o
N | |
- ? v/@// ,
=+ Moy eA Thal = O
048 -

1] TundIl | 2] TundII | @Aue Vektorpaare | 4] Mund II | 5] Nurl |
; , (3.0 P)

b) Berechnen Sie fiir die Vektorpaare das Kreuzprodukt @7 x brr
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Name: Matrikelnummer:

3. Bestimmen Sie die Grenzwerte der folgenden Funktionen, falls sie existieren.

, n?  n? . cot(5x)
a) nlgr;o <n—2_m> b) lim
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Matrikelnummer:

4. Gegeben seien die beiden Matrizen X = (

und 8 = ( (1) ) mit i2 = —1. Berechnen Sie:

a) X Y-Y.X
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Name: Matrikelnummer:

3. Bestimmen Sie die Grenzwerte der folgenden Funktionen, falls sie existieren.
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Name: Matrikelnummer:

0 %(x ~i¥)a (I) und —;—(X — Y8 (1)
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5. Ein Parallelepiped werde durch folgende drei Vektoren aufgespannt:
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Name: Matrikelnummer:

6. Berechnen Sie Betrag (|z,| = ry,) und Phase (¢,,) (n = 1,2, 3) der komplexen Zahlen:
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Name: Matrikelnummer:
Stellen Sie fiir 21, zo und z3 Realteil, Imaginérteil, Betrag in der GauBschen Zahlebene dar
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Name: Matrikelnummer:

8. Kurvendiskussion der Funktion f(z) = /z(1 — z3).

a) Bestimmen Sie den maximalen Definitionsbereich und die Nullstellen (V) von f(x).

X(1-x2)z0 => %{4,5‘%‘}#% ) =s x & r@* ?{5]
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N: 1] z=1 2|z =41 3, =0 4/212=0, 1 5| x=-1 v (2.0 P)
b) Bestimmen Sie alle kritischen Punkte von f(x), und untersuchen Sie, ob jeweils ein Minimum (Min), ]
Maximum (Maz) oder ein Terassenpunkt (T) vorliegt. 2 j / /
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Name: Matrikelnummer:

d) Geben Sie in einer schematischen Zeichnung der Funktion die Bereiche positiver (konvex) bzw. nega~
tiver (konkav) Krimmung an (mit Begriindung). Kennzeichnen Sie alle charakteristischen Punkte.
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Name: Matrikelnummer:

1 0.0 0 1 0 0 0 1 .
9. Bilden die Matrizen Matrizen A = ( 01 0 ), B= < 0 0 1 > und C = < 1 00 > eine Gruppe
0 0 -1 1 0 0 01 0
bzgl. der Matrixmultiplikation? Erstellen Sie eine Multiplikationstabelle und begriinden Sie Thre Antwort.
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Ist die Gruppe abelsch?
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Name: Matrikelnummer:

10. Zeéigen Sie durch vollsténdige Induktion:
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